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  Progresul proiectului finanțat de UE, discutat la cea de-a 4-a
ședință a Comitetului de Conducere  
  
Cele mai recente realizări, provocări și progresele proiectului UE „Suport pentru asigurarea
respectării drepturilor de proprietate intelectuală” din ultimele șase luni au fost discutate pe 13
decembrie, la cea de-a patra ședință a Comitetului de Conducere. La eveniment au participat
reprezentanți ai autorităților co-beneficiare, Delegația Uniunii Europene în Republica Moldova,
consorțiul de implementare a proiectului, precum și echipa de experți responsabili de proiect.

„Această perioadă a adus claritate în atingerea scopului proiectului, acela de a susține instituțiile
beneficiare la capitolul drepturilor de proprietate intelectuală. Am bucurii legate de progresul
sistemului Indicațiilor Geografice (IG), unde devine din ce în ce mai conturată o soluție la lacunele
existente. Veriga slabă însă rămâne a fi certificarea: avem produse înregistrate sub simbolul IG, dar
care nu pot intra pe piață căci nu au certificatul de conformitate la mână. Respectiv, presiunea se
concentrează pe instituțiile publice până când sectorul privat va fi gata să-și asume procedura de
certificare”, a declarat Lilia Bolocan, Directorul General al AGEPI, în calitate de beneficiar principal al
proiectului.

„Mulțumesc mult beneficiarilor și Delegației UE pentru suportul oferit care ne-a permis să ajungem
până la această etapă a proiectului. Acum, avem o imagine clară a proiectului și sunt convinsă că
vom avea rezultatele pe care le așteptăm și că vom putea să ne adresăm nevoilor reale ale
beneficiarului. Proiectul nostru de suport tehnic va continua să fie mâna dreaptă pentru AGEPI pentru
a-și îmbunătăți activitățile în domeniul proprietății intelectuale”, a menționat directorul de proiect din
partea liderului de consorțiu, Archidata Srl, Andreea Comșa.

În timpul ședinței, liderul echipei de proiect, Maximilian Foediner, împreună cu liderul adjunct de
echipă, Kenny Wright și expertul Yuriy Kapitsa, au prezentat un rezumat al activităților  desfășurate
în perioada mai - decembrie și prioritățile pentru trimestrul următor. Astfel, pentru a îmbunătăți
aplicarea drepturilor de proprietate intelectuală (PI) în Moldova, au fost implementate cu succes o
serie de activități. „Este impresionat ce am obținut în această perioadă, începând de cela analiza
sistemului de proprietate intelectuală și sunt sigur că proiectul va înregistra rezultate și mai bune în
anul viitor”, a spus Maximilian Foediner.

De asemenea, în opinia lui Yuriy Kapitsa, s-au făcut eforturi intense în domeniul IG, și anume analiza
deficiențelor în managementul și promovarea IG, identificarea produselor tradiționale, instruire și
suport acordat autorităților publice de resort, seminare regionale pentru producătorii locali și
pregătirea recomandărilor pentru îmbunătățirea sistemului indicațiilor geografice în țara noastră.

Prioritățile proiectului pentru trimestrul următor includ furnizarea unui program de schimbare
culturală în domeniul proprietății intelectuale; realizarea unei platforme informaționale și
îmbunătățirea sistemului indicațiilor geografice în Republica Moldova.

Următoarea ședință a Comitetului de Conducere a proiectului este planificată să aibă loc în martie
2018.

Proiectul de asistență tehnică „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate
intelectuală” în Republica Moldova este finanţat de Uniunea Europeană, fiind implementat de către
un Consorţiu format din companiile Archidata Srl (Italia), European Profiles S.A. (Grecia) și Business
and Strategies in Europe S.A. (Belgia). Proiectul are o durată de doi ani și urmează a fi finalizat în
noiembrie 2018.

Pentru mai multe informații, contactați Ana – Maria Veverița, Expert pe media și
comunicare, veverita@ipr-moldova.net [1].
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